



恶臭味飘了4年,到底哪来的

记者调查:源头竟在5里外的山丘,10多块地里全晒着废料

本报记者 王晏坤

开发区大季家街道办丈老沟村的百余户居民,4年来一直饱受恶臭的折磨,部分村民闻到臭味恶心呕吐,严重者甚至直接晕倒在田间地头,恶臭味更是一度飘到了5里外的武汉大街附近,有人猜测臭味来自附近的垃圾处理厂,有人则认为来自某些加工企业。这些臭味到底从哪来的?

1 市民反映

厂区附近一直弥漫着恶臭味

李先生在烟台开发区武汉大街一家加工企业上班,所在厂区附近一直弥漫着一种难闻的臭味,“天气越热,臭味越大”,无奈之下公司只能紧闭门窗。经李先生了解,厂区向西几千米的地方有些小山丘,经常有人向山坡上大片倾倒黑色“污物”,“我觉得臭味就是从那里飘出来的!”

5月30日上午,记者来到开发区李先生所在厂区附近,可能是因为早晨刚下过一场雨,臭味并不明显。在武汉大街与北京中路交叉口处,记者采访了附近的几家商铺和居民,采访结果与李先生反映的情况相差无几。

一家便利店的老板张女士称,令人恶心的臭味已经持续了近4年。大家都认为,这些臭味要么来自附近的工厂,要么来自郑家庄垃圾场。

当被问及是否知道附近小山丘上有人倾倒带有恶臭味的物质时,张女士说,西南方向八角老墩公墓的小山丘上,确实有药厂在那晒废料。

“不过,味道不太可能是从那传过来的吧?”张女士怀疑是因为,那个地方离张女士的便利店有足足2.5公里远。

臭味到底是不是从附近小山丘传过来的?

再往前是一条土路,越往里走道路越泥泞,臭味也越来越重。向里走了不到10分钟,在八角老墩公墓西侧,记者看到了10余处晾晒着紫黑色物质的地块,每处占用面积近1亩耕地。

大多数地块上的紫黑色物质已经板结成块状。有些好像刚刚运送过来,呈现黏稠状。

每处地块上都爬满了苍蝇,且寸草不生,附近的野草

与别处相比也显得枯黄矮小,附近麦苗基本枯死,而远处的麦苗却郁郁葱葱,与之形成鲜明对比。

这里散发的恶臭最浓重。

年近六旬的张先生,住在距离晾晒紫黑色物质的地块500余米处,3年前被一公司招聘过来照看山丘,对这些散发着恶臭的物质深恶痛绝。“3年前来的时候这些东西更多,得占用20多亩地!”

2 追寻源头

10余块地晾晒着紫黑色的东西

随后,记者循着武汉大街一直向西南方向走去,走了近半小时后到达了八角老墩公墓所在的山丘脚下,雨后的山丘植被茂盛,本该空气清新,可记者却隐约闻到了一股极不相称的臭味,越往前走,臭味则越浓。在武汉大街的南尽头,

有一条石子路直通八角老墩公墓所在的山丘,石子路多处洒落着一些黑紫色的碎渣,碎渣散发着令人作呕的臭味,在山丘东侧中部,记者看到了正在建设的八角老墩公墓,虽然在这里并没发现异样,但臭味却异常强烈。

3 村民讲述

臭味持续了4年,曾有人被熏倒

这些物质到底何时开始在此晾晒?对附近的居民有何影响?记者深入附近的丈老沟村采访。

丈老沟村坐落于八角老墩公墓所在的山丘脚下,隶属于大季家街道办,有村民百余户,因该村正处山凹风口处,深受臭味影响。

“2008年,就开始有臭味了,熏死了,一直持续到现在。”丈老沟村村民于德福老人说。于德福老人在2008年刚有恶臭物质倾倒时,曾向就此问题向相关部门反映过,但最后均不了了之。

“我们村是朝南的不敢开门,朝北的也不敢开窗。”于德福老人说,特别是西南

风时,即使把屋里所有通气孔封闭也阻挡不了臭味的侵袭。

于德福老人说,4年前刚开始,很多上山劳作的村民,闻到恶臭味后,均出现了头晕目眩,恶心呕吐等症状,有个别女村民直接晕倒在了田地里。2009年,村民曾集体向村委会反映过该问题,但均未得到妥善解决。

丈老沟村村民孙先生说,本该空气清新的小山村不应搞得像现在这样臭气熏天,而且这不仅是影响了丈老沟一个村庄,方圆里七八个村在热天都能闻见,“千余名村民都盼着问题能早日解决!”

4 最新进展

街道办出动铲车清“臭源”

“此地已被征用为八角老墩公墓建设用地,该企业属于私自占地从事违规作业。”王先生说,因街道办并无执法权,所以将联合开发区城管和环保部门联合执法,并承诺尽快将当前晾晒在此处的制药废料彻底清除。

5月31日上午,记者在晾晒制药废料的地方看到,一辆铲车正在施工清除散发着恶臭味的废料,另有两辆货车正在向外运送。

据王先生介绍,那里晾晒的恶臭物质为烟台某医药生产企业生产药品庆大霉素剩下的废料,原材料主要为大豆、小麦等粮食作物,除散发恶臭外,并不含其他有害物质,恶臭物质晾晒板结干燥后,该企业则雇人装袋,运送到栖霞等地,卖给当地的果农作肥料。



鼎城国翠明天看房啦!

时间:2012年6月2日

地点:鼎城国翠售楼处

集合地点:烟台规划展览馆前

报名电话:18605455896

主办单位:齐鲁晚报·今日烟台

此次看房团活动优惠多多,优惠政策等您来享。

由《齐鲁晚报·今日烟台》购房俱乐部隆重推出,此次活动旨在为消费者创造和提供更为贴心的购房服务。它也将掀起2012年烟台看房购房热潮。即日起活动开始火热招募,首站为鼎城国翠,有意参加看房团的读者可拨打报名。



优越之上
价值连城

